
Druhá série domáćıch úkol̊u
z diskrétńı matematiky

Deadline: 23. 10. 2020; 23:59:59.99

U každého př́ıkladu nezapomeňte svá řešeńı pořádně zd̊uvodnit.

Zadáńı

1. (2 body) Nalezněte binárńı relaci R na množině {1, 2, 3, 4}, která neńı ani
symetrická, ani antisymetrická.

2. (3 body) Bud’ bn, n ∈ N posloupnost zadaná rekurentně pomoćı b0 = 1,
b1 = 3 a

bn = 4bn−1 − 4bn−2 pro n ≥ 2

Dokažte, že pro všechna přirozená č́ısla n plat́ı bn = 2n
(
1 + n

2

)
.

3. (2 body) Rozhodněte, zda je relace ≥ na přirozených č́ıslech:

(a) reflexivńı (b) symetrická (c) antisymetrická (d) tranzitivńı

4. (3 body) Necht’ M = {1, 2, 3, 4}. Kolik na M existuje binárńıch relaćı?
Kolik z nich splňuje, že jsou

(a) reflexivńı? (b) symetrické?
(c) tranzitivńı, symetrické a reflexivńı zároveň?

5. (Bonus +2 body) Dokažte, že každý zlomek p
q z interval (0, 1] lze zapsat

jako
p

q
=

1

k1
+

1

k2
+ . . . +

1

kl
,

kde l je vhodné přirozené č́ıslo, a ki, i = 1, 2, . . . , l jsou r̊uzná přirozená
č́ısla.

Pokyny

Řešeńı pośılejte na ppatak@seznam.cz s předmětem “diskretka”. Řešeńı mohou
být v jakémkoli formátu (v ideálńım př́ıpadě pdf z LATEXu, ale stač́ı i naske-
nované, nafocené pdf, jpeg), snažte se, aby byla řešeńı čitelná. U bonusových
př́ıklad̊u se Vám body započ́ıtavaj́ı, ale body z bonusového př́ıkladu se nepoč́ıtaj́ı
do celkového maximálńıho počtu bod̊u.
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